7.

Esame scritto complessivo 15.02.19 — Corso di Chimica — A.A. 2018/2019
Compito A

(6p) Rappresentare la geometria della molecola di acido triossosolforico (IV) e

descriverne i legami con la teoria del legame di valenza: presentare il ragionamento

seguito (S, Z = 16).

(4p) Vengono mescolati 225 mL di una soluzione di ammoniaca 0.1458 M con 105 mL

di una soluzione di acido nitrico al 1.4% in peso (densita = 1.00 g/mL) ed il volume

finale viene portato a 750 mL con acqua. Calcolare il pH della soluzione finale e la

concentrazione di tutte le specie in soluzione.

(4p) Alla temperatura di 300 K, N,O4 si dissocia parzialmente in NO, (Kp = 0.172).

Sapendo che in un reattore indeformabile del volume di 3.00 L vengono introdotti

3.78g di N2O4 e 1.75g di NO,, determinare:

- In quale direzione evolve I'equilibrio;

- La pressione totale e le pressioni parziali dei composti una volta che viene
raggiunto I'equilibrio.

(4p) Calcolare la solubilita di AGCN (Kps = 1.6 x 10'14) in acqua ed in una soluzione

tampontata a pH = 4.50, sapendo che per HCN Ka = 4.93 x 10°'°.

(4p) La carbocisteina (farmaco mucolitico) ha la seguente composizione percentuale:

C 33.5%; H 5.0%; N 7.8%; O 35.7%; S 17.9%. La sua massa molecolare & 179 25

g/mol. Determinare la formula molecolare della carbocisteina.

(4p) Una soluzione acquosa 0.0571 M di acido acetico presenta a 25.0 °C una

pressione osmotica di 1.42 atm. Calcolare il suo grado di dissociazione, la Ka

dell’acido acetico ed il pH della soluzione.

(4p) Scrivere l'ossidoriduzione che si produce nella cella:

Pt| O, (0.20 atm) | H;0; (0.10 M) , HNO; (1.50 M) || KMnO, (0.05 M), Mn(NOx), (0.03 M),
HNOs (1.25 M) | Pt

Calcolare il potenziale erogato sapendo che E°ynosmnos = +1.54 V e E% 2202 = +0.70 V

Masse atomiche:

H

”w O =z O

1.00794 g/mol
12.0107 g/mol
14.0607 g/mol
15.9994 g/mol
32.066 g/mol
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